

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESULET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidékre:
Égész évre . . . 4 kor.	Égész évre . . . 6 kor.
Félévre . . . 2 kor.	Félévre . . . 3 kor.

Főszerkesztő:

Dr. Csergő Károly.

Hirdetéseket felvesz a „Szentés és Vidéke” kiadóhivatala.

Petőfi utca 5. sz. Telefonszám 32.

Megjelenik: csütörtökön és vasárnap.

Türelemet!

Csodálni való türelmetlenség jellemzi mostanában a közönséget. Előre kell bocsátani, hogy nem az egészet. Hát hiszen igaz ugyan, hogy majdnem mindenkit kizökkentett rendes foglalkozási köréből a háború, de azért van annyi más elfoglaltságra alkalom, hogy nem muszáj napestig felülbírálni mindazt, amit arra hivatott illetékesek kétségen kívül legjobb tudásuk szerint intéznek. Higyjük el végre, hogy a hadvezetőség nem kiérdemesült népfelkelők kávéházi vagy kaszinói asztaltársasága. Azokat is megvágatják, átrostálják. A polgári élet minden viszonylatában kiderülhet valakiről, hogy nem ért a dolgához. Ostobaságokat halmozhat össze, mégis megmarad azon a ponton, ahová a vakserenése vetette. De katonának egész élete vizsga, ott a generális nagygyakorlaton még abban a bizsomban él,

hogy az ellenség felé lovagol, pedig a megbeszélési helyen már biztosan látják, hogy csak nyugdíjba vágat. Itt nincs elnézés, elfelejtés, tussolás. Az orvos küldhet valakit hamis diagnózis alapján a másvilágra, azért orvos marad. Ellenben a katona civilé vátozik nyomban apró hibák miatt s nincs az a pálya, amelyen keservesebb volna az ilyen átváltozás.

A polgári társadalom éppen az adófüllerei révén érezhetné meg, mekkora aggodó körültekintés válogatja ki sok jó közzül a legjobbakat, mennyi harmónikus nadrágra életerős, pirosarcu öreg ur huzza a nyugdíját, amikor még munkaképes.

E'hibbantottak valami kis dolgot, el kellett menniök.

Avagy mit tetszenek gondolni, nem olyan fontos az egész nemzet léte, biztonsága, az uralkodó hatalma és tekintélye, mint Kéri

Nagy Balázsék fiának élete? Mernék az egyiket kockáztatni épp úgy, mint a másikat, ha az emberi számítás és tudás lehetősége nem jött volna kinosan lelkiismeretes latolgtatás után arra a megállapodásra, hogy a jövőnk érdekében elvárható eredményt csak az hozzátja meg, aki a vezető működési körhöz jutott.

Az emberiség a világ teremtése óta el van kaptva. A régi biblikák még ugy tanították, hogy Isten hat nap alatt teremtette a világot. Ez valóban szédületes rekordnak tetszik.

Az emberi türelmetlenség mégis mintának tekintti a hat napot s ahhoz akar irányítani mindent. Csakhogy ujjában megváltoztatták a biblia szövegét, amely — simulin akarván a természetes észhez — már hat korszakról beszél. Nem ugyanannyi napról.

Iát ne siessünk mi sem elképzelt igényeinkben. Lássuk be, hogy a háború azért legmagasabb foka minden fogalomnak, mert áldozatokat kíván mindenből, amink van. Hőseinket, akiket nem látunk viszont, sírasuk meg, zárjuk emléküket szivünkbe és pótoljuk őket másokkal az áldozati tűzben.

El fog jönni a győzelmünk, a dicsőségünk s amikor majd a szelid őszi fuvalat pubán megsimogatja örömben égő homlokukat: ők érkeztek meg szelid szárnyán, hogy együtt örüljenek velünk.

Addig azonban legyünk türelmesek elgondolásokban, temperamentumban egyaránt. S ne úgy gondoljuk el a háborút, hogy az ellenségnek más vágya nincs, csak hogy szeliden, ellentét nélkül a lábunk elé boruljon: méltóztassál agyon lőni.

Foglyok internálása.

Mitrovicánál elfogott ötezer szerbet, valamint 2400 orosz Budapeten keresztül az esztergomi táborba szállították. (Táviróda.)

Királyi kitüntetés.

Bécs. A király Auffenbergnek és Dankknak a Lipót rend nagykeresztjét a hadiékítményekkel adományozta. (Táviróda.)

Szögyén Marich nyilatkozata.

Budapestről jelentik cenzurázott táviratban, hogy Szögyén Marich volt berlini nagykövetünk egy újságíró előtt nyilatkozott s kijelentette, hogy sajnálja, hogy most kellett neki nyugalomba vonulnia. Szerinte a háború sokkal tovább el fog húzódni mint gondolják. Páris elstével a német francia háborúnak nincs vége. A harc lebonyolítását csak oroszok nagy veszteségei siettetik. (Táviróda.)

Magyar csapatok vitéségéről.

Bécsből jelentik a Magyar Távirati Irodának, hogy Goluchovszky volt külügyminiszter kijelentette, hogy minden magyar embernek gratulálhat a magyar csapatok vitéségéhez és ahhoz a politikai pozícióhoz, melyre Tisza juttatta Magyarországot.

Bukarest védelme.

Bukarestből jelentik, hogy a kormány elhatározta, hogy a fővárost három földtöltési vonallal körülveszik. (Táviróda.)

Páris előtt.

Bécs. szept) 9. Koppenhágán keresztül érkező párisi jelentés szerint Párisól keletre nagy csapatok folynak. Hír szerint az angol francia egyesült hadsereg támadólag lépett fel. (Miniszterelnökségi sajtóosztójától.)

Hadisarc.

Berlini jelentés szerint a németek Lille városára hét millió, Amiens városára háromnegyed, és Armentiere városára fél millió kárpótlást róttak ki. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Előre bajtársak!

Zuentini csapatában — mint Berlinből jelentik a Táviróda — Eitel Frigyes herceg, mikor az ezred dobosa elesett, maga vette kezébe a dobot és az ezred élén haladva ezt kiáltotta: „Előre bajtársak!” A csapatokat ennek láttára lázas lelkesedés fogta el és győzelmet arattak. Eitel Frigyes Vilmos császár, az első osztályu vaskereszttel tüntette ki.

Két golyó a harctérről. (Levéla Szerkesztőhöz)

Kedves Szerkesztő Ur!

Pár nappal ezelőtt érkezett haza az orosz harctérről egy földi, kinek szívszegésgől itt küldök Önnek egy olyan puskát golyót, a milyennel az orosz katonák lövöldöznek.

A könnyebb összehasonlítás kedvéért mellékelek hozzá egy manlicher golyót is. (A két golyó kiadónvatalunk kirkatáblán látható. Szerk.)

Azt hiszem nem végezek fölösleges munkát, ha e két golyóhoz egy kis fegyver technikai kommentárt is csatolok:

A manlicher golyó calibere 8,2 mm, hossza 32 mm, sulya 15,8 gr. Ezt a csaknem egészen henger alakú golyót 275 gr. osztrák-magyar füstnélküli lőpor 620 méter secunda kezdő sebességgel és 310 méter kilométer eleve erővel röpíti a cél felé.

Ha ezen golyó utközbén csak a legesélyesebb ellenállásra is talál (például: érint egy fogpiszkáló vastagságú fagyalt) akkor már nem a saját tengelye körül forogva, és nem a hegyével, hanem oldalt fordulva halad előre, s ha így csapódik be a testbe, hihetetlen roconclást visz véghez, a mennyiben magával ragadja a gennyedést, vér mér gezést okozó ruha foszlányokat, a csontot pedig ezer és ezer szilánkra töri.

Tiszta szívből kívánom, hogy az atyuska legalább egy millió katonáján tanulmányozhassa — az itt elmondottakat igazsággá.

A 7,62 mm. caliberű orosz golyót csak 2,2 gr. lőporral a gáznyomása továbbítja. A golyó sulya 9,50 gr, kezdő sebessége 635 méter secunda. Eleve ereje azonban a mi 310 méter kilométer manlicherünkkel szemben csak 234 m. kg.

Kétségbevonhatatlan statisztikai adatokkal tudnám igazolni, hogy a mai modern katona fegyverek között az oroszok a leggyatrabb, és — ha szabad ezt a kifejezést, használni — a leghumánusabb is — Nem csak azért mert ballisztikai képessége valamennyi mögött áll, hanem különösen a golyó alakja miatt.

Ez a mikor azéi burkolata, és tü hégyesség golyó az emberi testnek legkényesebb csontját sem törí össze, hanem a calibereknél megfélelő nagyságu olyan lyukakat fúr rajta, melynek szelbét esztergával sem lehetne csinálni. — S mivel a golyó egészen hegyes, még a lehetősége is ki van zárva annak, hogy gennyedést előidéz a ruha foszlányokat vígven megával.

Ha mind ezekhez hozzáadjuk még azt is, hogy az emberi testbe becsapódó golyó 98 C. fok meleg. akkor tisztába lehetünk avval is, hogy ez a kis acél golyócska tüstént elvegyezi a desinfectiót is.

Ez az oka annak, hogy a mi részünkről olyan aránytalanul kevés a halálessé, s hogy még a legulsósbann látszó sebesülések is 8—10 nap alatt könnyen gyógyulnak.

Az összehasonlítás kedvéért néhány adatot közlök a fegyverek királyáról a mi hatalmas szövetségesünk fegyveréről is:

A német katona fegyver calibere 8 mm. A 10 gr. sulyú, szintén acél burkolatú golyó alatt nem kevesebb mint 315 gr. rotweili lőpor van, s 378 méter kilométer eleve erővel, és 862 méter secunda kezdő sebességgel . . . kergeti maga előtt a franciákat.

Ezeket az adatokat úgy gyűjtöttem össze a Neumannowaldéi löksérületi állomás hivatalos lapjából, és ezenel rendelkezősére bocsátom Szerkesztő Úrnak.

Adjá össze őket, vagy ha tetszik szorozza meg — az eredmény úgy is csak az lesz, hogy egyetlenül elverjük a muszákat.

Szivesen üdvözli a „Szentes és Vidéke” haditudósítója, N. B.

A francia patronokról azért nem emlékeztem meg, mert a német katonák azt állítják (de az eredmény is azt mutatja) hogy azok „Essbouquet”-al vannak megtöltve.

Kimutatás.

A Vöröskereszt Egylet cöljaira eszközölt gyűjtés eredményéről.

Benes Gyuláné urnó adománya: 20 K. Göbha Blanka urleány gyűjtése: összesen 143 K, 40 f. Alapító tag: 1, rendes tag 20 koronával: 1, rendes évi 2 koronával: 24, rendkívüli tag évi 1 koronával: 6 Ezenkívül természetbeni adományok.

Füsti Molnár Katalina urleány gyűjtése rendes tag 2 koronával 4. Pénzbeli adományok 48 K, 30 f. Ezenkívül természetbeni adományok.

Apátoczkó Valéria urleány gyűjtése: rendes tag 2 koronával 3, alapító tag: 1.

Stammer Ákos gyűjtése: rendes tag 20 koronával 1, rendes tag évi 2 koronával 7, rendkívüli tag 2. Pénzbeli adományok: 46 K, 40 f. Ezenkívül természetbeni adományok.

Széky László gyűjtése: rendes tag 2 koronával 3 rendkívüli tag 2; Gyűjtés összeg: 19 korona. Természetbeni adományok.

A gyűjtőik és befizetett összeg Derzi K. Ferenc egyesületi pénztárosnak (Pólya utca 1.) adandók át

Páva-utca 5 számú
házbán két szobás udvari lakás
kiadó bővelbet ugyanott. ➔

Mütrágya

kedvező fizetési feltételek mellett jegyezhető elő a **Gazdasági Egylet** titkári hivatalában kitétt iven

UJDONSÁGOK

Tábori posta.

Levelet várnak napról-napra, aggódva, remegve sok-sok ezer családban. Csak rövid kis írás, amely arról ad hírt, él-e még a kedves, aki messze innen véres halállal néz minden pillanatban farkasszemet. Ha késik a levél, ha késik napokig, hetekig, milyen szörnyű, szívtetőző az aggodalom: talán az ő vére is folyt a véresdőben amely sűrűn robbanó golyók felhője nyomán kelt. Milyen hidegre halványító a félelem, hogy talán nem harcol már, mert ismeretlen földön, bizonytalan sorsban foglya az elenségnék.

Milyen szívünk verését megállító a megdöbbent képzelet, hogy hátha ő is, aki maga volt a viruló élet, hült szívvel a közös sírba fekszik már! A levél, pár sornyi sietős írás a rózsaszín levelezőlapon, csak nem érkezik meg. Mintha a tábori posta intézői csupa rideg, közbömbös és kötelességmulasztó emberek lennének! Pedig dehogyan is azok! Azt a rengeteg munkát, ami most rájuk hárul, emberföltöti igyekezettel végzik. Aztán meg ök is katonák, ha nem is harcolnak a küzdőkkel; a munkának hadba rendelt katonái, akik érző szívvel nagyon is tudják, mit jelent az otthon tőröknek pár sornyi értesítés a távoli harcoktól. De hasztalan igyekeznek, a posta más háboruban, mint békés, jó időben! A csaták színhelye egyre változik. Csapatok mennek egy helyről a másikra. Amint a szükség parancsolja: hol előre nyomulnak, hol visszakoznak Sem az itthonról küldött levél nem talál katonáinkra, sem az ő váruvált sorai nem juthatnak mihozzánk.

Igen sokszor meg a folytonos gyors menetben, a csatározásokban idejük még arra sincs, hogy akár egy sort is papírra vessenek. Előfordul, hogy mire olyan helyre érnek, ahol postát kézbesítenek nekik, hetekről összegyűlt levelek várják őket. Amint az is megtörténik, hogy tőlük kapunk egyeztette különböző keltezésű leveleket. Azért halálos csüggedésre nincs ok, ha akár hosszabb ideig elmarad a tábori posta óhajta ühajtott rózsaszín levelezőlappja, amelynek érkezése szülőnek, hívesnek olyan édesnek megnyugtató, enyhítő öröme, szívet üdítő balszama.

Hírlapkiadás háborus időben.

Általános az a vélemény, hogy a mostani háborus időben a hírlapvállalatok óriási jóvedelmekre tesznek szert. A német lapkiadók organuma, a Zeitungs-Verlag most közöl néhány találatot, amelyek alkalmasak arra, hogy eloszlassák a közönségnek ezt a tévhitét. A lap a következőket írja: „Alig van vállalat, a melynek annyi áldozatot kellene hozni s amely annyit szenved a háboru alatt, mint éppen az újságkiadó. A kereskedelem és ipar bizonyára szintén megérik a háboru nyommasztó hatását. Általánosságban mégis csak folytatódna, amíg nagy és megsemmisítő katasztrófa nem ér egy nemzetet. Az egyes iparos mégis csak számíthat bizonyos bevételre, az újságoknál ellenben másképp áll a helyzet. A háboru megkezdésével életelő elemük: a hirdetésből származó bevétel egy csapásra megszűnik. A hírlapüzlet, mint olyan, nincs többé. Ezzel el van véve az újságoktól az a forrás, amelyből a szerkesztőségi részt kell táplálni. De az igények, amelyeket a lapokkal szemben háboru alatt támaszt a közönség, nem kisebbednek, sőt jóval nagyobbak lettek. A közönség a leggyorsabb hírközvetítést követeli. Másrészt a hírek priviligizált közvetítői fölemelik árszámukat. A telefon- és táviró-forgalom meg van bénítva, úgy hogy a szerkesztőségek egyéb hírforrásai csak háromszoros áron (dringend távirat sib.) érintkezhetnek. Ehhez járul még az, hogy a lap munkatársai, technikai és kereskedelmi alkalmazottai közül sokan bevonultak, a papír, festék olaj alig kapható, vagy csak nagyon fölemelt árért — s a közönség mégis azt kívánja, hogy a hírlap pontosan, rendezesen megjelenjék, sőt a legújabb és fontosabb híreket rendkívüli kiadások után hozza nyilvánosságra”

— Eljegyzés. Cserna Katiczát eljegyezte Dr Kanász Nagy Lajos Szentes város jog- és pénzügyi tanácsnoka.

— Izraelita istentisztelet. Péntek este az istentisztelet 6 órakor kezdődik.

— Erzsébet királyné. A fegyverek rémületés katorgása sem tudja elhallgattatni az emlékezés hangját. Királyasszonyunk halálának épen ma van az évfordulója s ezen a napon a helybeli templomban is gyászistentisztelet tartanak. A főhéher lelkü királyasszony, aki tragikus körülmények között hagyta el az ő szeretett

Ügyeljünk a cégre! ➔

Bizalommal vásárolhat használt és új tankönyveket a legjobb kiadásban

Szilágyi Dezső

könyvkereskedésében.

Petőfi szaló épületében.

Ügyeljünk a cégre! ➔

Valamint az összes iskolai szereket szolid kiszolgálás mellett szerezheti be

magyarja, ebben a válságos időben velünk lesz és éppen úgy fog könyörögni értünk, most az égi hatalmasságoknál, mint tette életében a földiekénél. A gyász évforduló napján ösztöne bánaatt gondolkodni jóságos pártfogónkra. Legyen az álma olyan csendes, mint amilyen szomorú volt az élete.

— **Háziozás.** Tegnap kísérték utolsó útjára ismerősei és jóbarátai impozáns részvétel mellett Vecseri Imre m. kir. pénzügyi számtanácsos, aki egy munkában eltöltött élet után örök nyugalomra tért. A család a halálesetről a következő gyászjelentést adta ki: „Alulírottak fájdaomtól megfört szível tudatjuk, hogy a 10 férj, édes apa, nagyapa és lóten Vecseri Imre m. kir. pénzügyi számtanácsos f. hó 7-én reggel 5 órakor hosszas szenvedés után életének 60-ik évében csendesen elhunyt. Temetése f. hó 9-én d. e. 10 órakor fog megtörténni Tóth József-utca 63. számháztól az ev. ref. egyház szer-tartásai szerint s onnan a ref. közép temetőben fog örök nyugalomra helyeztetni. Szentes, 1914. szept. 7-én. Aldás és béke porai felett! (Öz Vecseri Imréné, szül. Kókai Mária felesége. Kortvélyesy Károly, Dr. Hódi Imre vejai, Vecseri Jolán, Kortvélyesy Károlyné, Vecseri Ilona, Hódi Imréné, leányai, Vecseri Dániel testvére és családja, Kortvélyesy Károlyka, Kortvélyesy Deszöke, Hódi Imre, Hódi Pál unokái.)

— **Ényvítő istentisztelet.** A szentesi evang. közösség e hó 13-án (vasárnap) alkalmi istentisztelettel nyitja meg az ikalmi évet Terényi György esperességi káplán és főgymnáziumi vallás tanár mond alkalmi beszédet.

— **Hazafias estély.** Városunk itthon maradt fiatalisága is ki akarja venni részét katonáink téli ruhával való ellátásából s ezért f. évi október 4-én este a színházteremben ezen nemcs céljára Meltősságos Dr. Cicatricis Lajos főispán ur vednöksége alatt hazafias estélyt rendez. A program a fővárosi színházak legutab hazafias ságeréből lesz összeantva. Egyelőre csak ennyit árult el a rendezőség, de legközelebb részletes műsorral szolgálhatunk.

— **Kérem.** A szentesi Vörös Kereszt Égylet kiségitő körháza részére két kad lenne szükséges. Az égylet elnöksége ezúton kéri tel azokat, akik ilyen hasznát, de jó karban levő párdai rendelkeznek s azt e célra felajánlani hajandók lennének, hogy ebből szándékukat Dr. Nagy Sándor alispán, vagy Dr. Kiss Gábor vármegyei főorvosnál bejelenteni sziveskedjenek.

— **A Katonák napja** alkalmával visszamaradt tárgyak és italfelek árverezését vasárnap délután 10 órakor fogják a Széchenyi kertben a muzeum előtt folytatni és befejezni. A befolyó jövedelem a Katonánap jövedelméhez csatolatik.

— **Ipari benzín.** A kereskedelemügyi miniszter ur a motorbenzin mértékét eladási (vagyis a kispáros által fizetendő) árat a f. évi augusztus 15-től kezdődőleg f. évi szeptember hó végéig métermázsánkat 28 (huszonnyolc) koronában állapította meg. Erről az érdekelteket azzal értesítette hogy amennyiben szeptember végéig a reudes viszonyok be nem állának és a benzín ezelőtti 24 koronás árára visszatérni nem is lehetne, a most megállapított ár, vagyis a 28 korona métermázsánkat, december hó végéig nem fog emelnetni.

— **Hazi asszonyok!** Az ezidei gyümölcs, főzöldés és főzöldtermés szokatlanul gazdag. Gyümölcs és főzöldék dusan kerülnek a piacra olcsó árak mellett. Használatok fel az alkalmat és töltéseket meg velük élel-kramtratókat. A gyümölcs és főzöldék jövő télen fontos élelmiszer lesz. Mindenki gondoskodjék tehát elsősorban magáról. Rakjatók el tehát a főzöldéket és gyümölcsöt (a fákról lebulított is) száritás és befőzés álla, annak nem kell a piacra beazerezni, nem kell a piacot megterhelnie. Akinek pedig bőséges készlete lesz, segélyezheti a betegetek és éhezöket. A háboru női segélytiszteknységi gyümölcs és főzöldék szakosztálya.

— **Hadosztály.** A hadrakelt sereg rendszerint a következő seregtestekre oszlik: 1. gyalog és lovashandárokra, 2. gyaog- és lovashadosztályokra, 3. hadtestekre és 4. végül hadseregre. Hat-kilenc gyaog- és vadászszázalaj vagy 2 lovashadosztály egysítenek egy gyalog vagy lovashandárra. A hadosztályokat már rendszerint oszloban alkalmazzák. A had osztályok eröjét úgy állapítják meg, hogy a parancsnok egyrészt a részletes vezetést minden hadi helyzet-

ben magtarthassa, másrészt pedig a hadosztályt arra képesítse, hogy elhárítsa a hosszabb ideig ellenállhasson. A hadi tapasztalatok alapján felállított szabály ma az, hogy egy gyalog hadosztály ötközlet létszáma 10—15.000 emberből, a lovas had osztályé pedig 3—4000 lovasból áll. Két három ilyen gyaloghadosztály tesz ki egy hadtestet, persza, az említett meilekírültek külön számítottak.

Megjöttek a szövetségi jelvények.

— **Dr. Cicatricis Lajos** főispán címere 500 darab szövetségi hűségjelvényt küldött a Hadbavonultak Családjainak Országos Segélyező Bizottsága, hogy Szentes város hazafias és áldozatkész községe, mely eddig is oly szép módon rótta le kötelezségét a haza oltárán ezuton is juttasson néhány koronát a sebesült katonák ellátására. Minden jelvény, melyet mellünkre tűzünk egy egy könnyet töröl le a szenvedök arcáról de egyuttal kifejezője annak a történelmi jelentőségű szövetekezésnek, amely most a német, osztrák és magyar hadierök tüzerkészttségében elválaszthatatlanul összeforr a csatamezőkön.

Viseljünk tehát szövetségi jelvényt és terjesztjük, propagáljuk mindenfelé. Erkölcsei kötelessége ez minden jó magyar hazafinak s mi biztosak vagyunk abban, hogy a Szentesre érkezett 500

darab jelvényből egy darab sem fog megmaradni. Szentes városában kell hogy akadjon még ötszáz olyan hazafi, aki a mostani nehéz napokban a megadóztatás sokféle módja mellett erre a célra is ad egy koronát. Azok a kereskedök, akik ezeknek a jelvényeknek az árusítását vállalták, minden haszon nélkül teszik ezt Akik még ilyen jelvények elárusításával akarnak foglalkozni, egy a Szövetségi Hűségiroda Budapest, Papnövelde-utca 6. szám alatt szivesen küld a pénz előzetes beklüldése vagy utánvét mellett bármily kis mennyiséget azoknak, akik eziránt hozzáfórdulnak.

Viseljünk szövetségi jelvényt, mely a mostani nagy idök méltó szép emléke leend!

Felelős szerkesztő: LICHTENSTEIN MANÓ.
Kiadótulajdonos: Szentes és Vidéke Nyomdatársaság.

Bérleti hirdetés.

Pardi Imrének, Szemere Bertalan-utca 5 sz. (Dr. Füsti-féle) házánál egy 2 szobás utcai lakás 1914. szeptember 29-től, és egy 2 szobás udvari lakás, melyhez istálló is van, 1914. október hó 24-től kezdve bérbé kiadó. Ertekezhetni lehet Dr. Purjesz János ügyvéddel.

Csongrádvármegye alispánjától.

Ad. 8630 2—1913. sz.

Pályázati hirdetés.

Csongrádvármegye törvényhatósága kezelése alatt álló „Horgosi Kársz” alapítvány-nál megüresedett, egy leány növendék részére adományozandó 850 (Nyolcszázötven) koronás ösztöndíjas hely betöltése érdekében ezennel pályázatot hirdetek és felhívom az ezen ösztöndíjat elnyerni chajtokat, hogy az alapítványi okirat értelmében felszerelendő pályázati kérvényeiket legkésőbb f. évi október hó 5 napjának d. e. 12. órájáig a törvényhatósági bizottsághoz ezmetten az alispáni iktatóhivatálnál nyújtsák be.

Az alapítványi okiratnak a pályázat fel-tételeit, tartalmazó rendelkezései a következők:

4. §. A 3 §-ban meghatározott módon létesített alapítványban csak azon hazai tanintézeteket látogató növendékek részesülhetnek, kik elemi tanulmányaikat már befejezték, vagy az elemi iskolán felül álló bár-

mely nyilvános hazai tanintézetnek s nevelő-intézetnek növendékei. Az alapítványi ösztöndíjakat az illető növendékek, — tanulmányaikban való jóskirrel előhaladás mellett azoknak ily hazai nyilvános tanintézetben teljes bevégezéséig élvezendik.

5. §. A szóban levő alapítványi helyek elnyeréséért folyamodó növendékek tartoznak igazolni, hogy magyar nemzetbeliek s Csongrádvármegyebeli illetőségűek, továbbá, hogy mint jeles tehetségű tanulók, kellő erkölcsi viselettel és szorgalmat tanusítottak végre hogy árvák és vagyontalanok.

6. §. Az ösztöndíjakat élvező növendékek minden tanév végén a megyei törvényhatósági bizottsághoz bemutatóndó bizonyítványt tartoznak igazolni hogy a lefolytatásban kellő szorgalmat és erkölcsi viseletet tanusítottak és így az ösztöndíjra tovább is érdemesek. A ki ezt nem igazolná attól a segélyezés megvonandó.

Szentes, 1914 évi szeptember 3.

Dr. Nagy, alispán.

A Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság közhírré teszi, hogy a háború tartama alatt **betéteket** betétkönyvekre, valamint folyószámlára a legmagasabb kamatozással elfogad és azokat mint **szabad betéteket** kezeli. — E betétek a moratórium rendelkezései alá nem esnek és azok megállapodás szerint — tekintet nélkül az összeg nagyságára — **felmondás nélkül** is korlátlanul és bármikor visszafizettetnek.

Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank R.-T.

LEGUJABB.

Lapzártakor érkezett táviratok

Verekszenek Lemberg körül.

Hivatalos jelentés. Bécs, szept. 9. Hivatalosan jelentik, hogy Lemberg körül ma új csata kezdődött. Höfer vezérőrnagy, a vezérkarifőnök helyettese. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Ezer ágyú.

Genéből jelentik a Magyar Távirati Irodának, hogy Páris védelmére legkülönbözőbb erődítményekben ezernél több ágyút felállítottak.

Egy hadosztály parancsnok halálának szerencsétlensége.

Süllyápról jelentik a Magyar Távirati Irodának, hogy tegnap este Nagyszombathelyre Budapestre utaztában a személyvonatról az itteni állomáson Pankert Ferenc hadosztály parancsnok leszállt sétálni. Induláskor kerekék közzé került. Összeroncsolt holttestét sinek között találták meg.

Aviatikusok Csingtau felett.

Tokióból jelentik a Táviródnak, hogy Japán aviatikusok bombát dobtak le Csingtaura.

Páris ellenáll.

Rotterdam, szept. 9. Gallieni tábornok manifesztumot intézett Páris lakosságához, melyben közli a kormány eltávolítását és azt, hogy parancsot kapott Páris megvédésére. Ezt a parancsot a végsőkig teljesíteni fogják. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Ostende bombázása.

Rotterdam, szept. 9. A német haderő Ostende bombázására készül, ahol újabb angol csapatok partraszállítása folyik. (Min. sajtóosztálya.)

Ezer fogoly.

Bpest. szept. 9 A berlini Wolff ügznökség jelenti Breslauból. Az itteni helyettes főparancsnok a következőket közli: Sziléziai Landwehr csapataink győzelmes csaták után az orosz gárda ezred és a 3. kaukázsi ezred tizenhét tisztjét és ezer közlegényét foglyul ejtették. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Szentes város rendőrkapitány-ságától.

4353—kap. 1914. sz.

Hirdetmény.

A temesvári cs. kir. katonai parancsnokság 976 számú megkeresése alapján a következőkről értesítem a város közönségét.

A csatatérről hazaérkezettől nyert értesülésnek nyilvánosságra való hozzászólásánál a csatatér és a küzdő neve megnevezhető.

A mi csapatteink, — még ha szomszédosak is, továbbá az állandó álmotestesteknek, valamint a magasabb parancsnokoknak a neveit nem szabad megemlíteni.

A hadrendet el kell hallgatni. Felhívom a kórház igazgatóságát, hogy a kórházi látogatókat mindezekre a leghigoribban figyelmeztetni kell és az illeték telen látogatókat ki kell utasítani.

Szentes, 1914évi szeptember hó 8-án.

Zilahy.

1839 rendőrkapitány.

Szentes Vidéki Takarékpénztár palotájában három szobás lakás azonnal vagy október 1-re átadó

Bővebb felvilágosítást nyújt a Takarékpénztár, vagy Pláger Miksa ékszerész.

Szentes város polgármesterétől. 8407—1914. szám.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon mentő tulajdonosokat, kik menőjeiket az 1915-ös évből köztenyésztésre öhajjták engedélyeztetni, ezt f. évi szeptember hó 13-ig a gazdasági tanácsnoknál jelentsék be.

Dr. Mátéffy, polgármester.

Szentes-Vidéki Takarékpénztár az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye. Kossuth-u. 8.

Értesítés

Szentes-Vidéki Takarékpénztár

igazgatósága elhatározta, hogy üzletheinek és a nagyközönség kényelmére

ujjonnan elhelyezendő, egybetéti könyvecske alapján, valamint folyószámlán, szabad betéteket fogad el,

melyekre a moratórium rendelkezéseit nem alkalmazza. Az ilyen betétek alapján kiadott takarékbetéti könyvecskéket szabad betét jelzéssel látogatnak el és kívánatra — megállapodás értelmében — viszsaüzítettnek.

Ezen szabad betétekre, valamint az állandó jellegű betétekre is a legmagasabb kamatozást nyújtja a

Szentes-Vidéki Takarékpénztár

A csongrádi járás főszolgabírájától.

Ad 1376—1914. szám.

Pályázati hirdetmény.

Csongrádvármegye csongrádi járásához tartozó Csanytelek községben megüresedett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetlek, s felhívom az ezen állást elnyerni óhajtokat hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hivatalomhoz, f. évi szeptember hó 30-ig, nyujtsák be.

Az évi fizetés 1400 korona, s az állás a választás megejtése után azonnal elfoglalandó.

Csongrád, 1914. Sz. pt. hó 1-én. 1834

Fekete,
főszolgabíró.

Dr. Székely László és társai

BUDAPEST, Baross tér 15.

gyorsan és eredményesen boyolít le minden m. u.

egyeztetést, vagy fizetéshalasztást

és ezek finanszírozását is elvállalja.

Interurban telefon: József 52-75

Sürgönycim: RESULTÁT. 1743

Szövetségi hűség-jelvény darabonként

1 koronáért

Brüll Ferenc

Haiász Szabó Testvérek

Hegedűs Amália

Hoffmann Jakab

Lehrer Alfréd

Szentes és Vidéke nyomda

Szilágyi Dezső

Virágos Tóth Ferenc

üzleteiben kapható. Kizárólag ezek a hivatalos jelvények, melyeket a kereskedők haszon nélkül árusítanak s azok tiszta jövedelmére a sebesült katonák el látására fordítatik.